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EKOQNHZEIZ

ZATnHa 1o

1.

Av O1aAUCOUNE O vEPO KAMNola OTEPEA oucia YE AUEANTED TACN ATHWY,

TOTE N TAON ATUHWV Tou JIaAUPATOG NOU MPoKUNTEl, OE OXEON HWE TNV

TAon TOU VEPOU, €ival:

a)  JeyaAuTeEpn

B) id1a

Y)  HikpOTEPN

0) peyaAuTepn, yOvo OTav n ouaia nou diaAuBnke Oev IovileTal.
(Movadeg 3)

H avTidpaon NaCl + AgNOs; — Na,COs +AgCl d xapaktnpileTal wg:
a) eEoudeTEpwon
B) anAn avrtikatacTtaon
Y) anoouUvBeon
0) JInAn avTikataoTaon
(Movadeg 3)

Ztnv anAn Avtidpaon A +Bg —> )’ GV 0l GUYKEVTPWOEIG TwV A Kal
B dinAaciacToUv, n TaxUuTnTa TNG avTidpaong:
a) 0a peiwbei oTo PICO TNG APXIKNAG
B) 6a TeTpanAaciacTei
y) 6a dinAaciacTei
0) Ae B6a petapAnBsi
(Movadeg 3)

Ano Tn PEAETN TNG BepPOXNUIKNG EEiIcWONG
2H, + O, — 2H,0 (uypo ) +138Kcal (18°C)

npokUNTEl 0TI N BepudTNTA KAUONC TOU H, givar:
a) 138 Kcal / mol
B) 69 Kcal / mol
Y) 69 Kcal
0) 138 Kcal
(Movadeg 3)

H appwvia napaokeualeTal cUPQva Ye Tnv avridpaon
N>g) + 3H2(g) & 2NH 3(g) + 22Kcal

MNa va au&nooupe TNV NOCOTNTA TNG NAPAYOUEVNG AUNWVIAG NpENE!:
a) va au&nooupe Tn Bepuokpaaia
B) va npooBecoupe kKaTaAuTn
Y) va au&nooups TNV nison
d) va eAaTTWOOUNE TNV nNigon
(Movadeg 3)
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6. O vopog dpacewc Twv palwy yia TNV anAn avTtidpaon
Ai) + 2Bg) > Tg) + Ay

EKPPACETAl YE TN PABNMUATIKN OXEON ..oooeevevvneee. kal n avTtidpaon auTn

(Movadeg 5)

7. Na avaQEpETE OVOPAOTIKA TOUG napdyovteg nou esnnpealouv Tnv
TaxuTnTa Piag avtidopaong.
(Movadeg 5)
ZATNHa 20

1. Na digTunwoeTe and yia npotaon (vopo n apxn),e@appoyn TG onoiag
anoTeA&i N kaBe pia anod TIC NAPAKATW I00OUVAUIEG:

a) C+0; —» CO; +94Kcal < 2C +20, —» 2CO, +188Kcal
B) C+0, —> CO; +94Kcal <CO, —» C +0, -94Kcal
(Movadec 10)

2. Na dIkaloAOYAOETE av ol NapakAaTw NPOTACEIC €ival CWOTEC N
Aavbaopeveg:

a) 'Otav eva peiypya H, I, kar HI BpiokeTal o€ kaTaoraon XNMIKNG
Icopponiag, dev NpayuaTonolsiTal Kayid XnUiknA avTidopaon.

B) H av&non Tng Beppokpaaciag au&avel Tnv TaxUuTNTA TWV
avTIOpPACEWV.

y) Kata tn diapkeia Tou Bpacuol evog apdiol udaTikoU diaAupaTog
¢axapng, o avoiXxTo OOXEio, TO onueio (E0EWC TOU MNAPAPEVEI
oTaBepod.

(Movadeg 15)

ZnTnya 30

>e 500g vepoU diaAUoupe opiopevn noootnTa YAukolng (CsHi20s), onoTe

npokUNTel diIaGAupa Ay, pe onueio {éoswg 100,26° C.

a) YnoAoyiote TN pala TnG yAukolng nou diaAucape, OEdOHUEVOU OTI TO
onueio {Eoswg Tou kabapou vepou eivar 100° C kai n {ecookonikn
oTabepa Tou eival K,= 0.52. AivovTal ol aTodIKEG Madeg (N aTopika
Bapn) Twv oToixeiwv: C=12, H=1, O=16.

(Movadec 10)

B) Apaiwvoupe TO OlAGAUNa A; (ME mpoodBnkn vepou),0ndTE MPOKUNTEI
d1aAupa A, wouwTIKAG nieong M=1,5 atm otoug 300K. YnoAoyioTe Tov
OYko Tou diaAupaTog A,.

AiveTar:

R = 0,082 &M

mol.-K

(Movadec 10)

y) [oio and Tta duo diaAupaTta A; kal A, €xel XaunAOTEPO onueio NNEEWC;
AITIOAOYNOTE TNV anavrtnon Xwpi¢ va KAavere apiBunTikoug
unoAoyiopoug,.

(Movadeg 5)
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ZATnHa 40

‘Eva doxeio oykou Vi;=2L nepiexel 2 mol H, kar 2 mol I,. To peiyua
Beppaiveral coug 6,° C,ondTe anokabioTarTal n Icopponia.
H 2(g) +I 2(g) <> 2HI (o)

Tng onoiag n oraBepa Ke =64 oTtoug 6:° C.

a) Na unoAoyioeTe Tov apiBud mol kabe cuoTaTikoU TOU WEIYHATOG OTNV
kaTtaoTaon icopponiac.
(Movadec 10)

B) Au&avoupe Tov O0yko Tou doxeiou o V,=4L und oTabepr Bepuokpaaia
0,° C.Na eEstdoeTe av Ba peTraBAnBei n ocloTaon Tou PEIYUATOG Kal va
UNOAOYIOETE TN OUYKEVTPWON KABe cuoTaTtikoU Tou.

(Movadec 10)

Y) Msiwvouus Tn Bgppokpaacia Tou cuoTAPAToG aToug B,° C diaTnpwvTag
Tov Oyko Tou doxeiou ataBepo (V, =4L). MeTd Tnv anokaTtacTaon Tng
VEAC XNMIKNG 100pponiag Bpednkav oto doxeio 3 mol HI. EEsTaoTe av n
avTidpaon ouvBeong Tou HI and H, kai I, gival eEwBepun n evdoBepun.

(Movadeg 5)
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AMNANTHZEIZ

ZATnHa 1o
1. H owomn anavtnon eival y (MikpoTEPN).

2. H owoth anavTnon sival O (dINAN avTikataoTaon).
H avTidpaon dev cuvodeusTal ano PeTaBoArn A.O. KANolwv OTOIXEIWV,
apa Oev eival ofsidoavaywyikn avTidpaon aAAd PeTABETIKR, OTNV
onoia WYaAIoTa yivetalr avraAAayrn Twv KATIOVTWV Kal aviovTwyv PETAgU
Twv OUO XNUIKWV EVWOEWV apa sival dinAn avTikataoraon. EEaAAou
OEV OUMMETEXOUV OTa avTidpwvTa Oo&U kal Bacn dpa Oev esival
eEoudeTEPWON.

H owoTr anavTtnon sival B (6a TeTpanAaciacTei).

P W

H owoTr anavTtnon sival B (69 Kcal/mol).
5. H owoth anavtnon €ival y (va au§nooupe Tnv nieon).

6. O vopog dpaong Twv palwv yia TNV anAn avTidpaon:
Ag) + 2Bg) = T(g) + D(g)
ekppaleTal e TN padnuatikh oxéon u=k[A]e[B]* kai n avTidpacn auTh
gival TpiTng Tagewe.

7. Oi1 napayovTeg nou ennpealouv Tnv TaxuTNTa piag avTidpaong sivai:
a. H ouykevTpwon TwV avTiOpwVvTwy.
B. H B6epuokpaaia.
Y. Hnigon
8. H akTivoBoAia.
€. O1 kaTaAUTeg
©a pnopoUos eniong va avagepBei, Xwpic va eival anapaitnto yia Ta
oTEPEA N enipaveia enagng, dnAadn o BaBuodg kaTaTuNoNG.

ZATNHa 20

1.

a) >Tnv icoduvapia auTr) BAEnoupe 0TI n deUTEPN £EiCWON NPOEKUYE ano

TNV NpwTn HE noAAanAaciacpd €ni 2 TOOO TNG XNMIKNG £&iowong,
OnAadn TnG NocoTNTAg TwV avTidpWVTWY, 000 KAl TNG BEpudTNTAC NOU
ekAUETAl.
AuTO anoTeAei epapuoyn Tou Nopou Lavoisier — Laplace: "1o mooo 1n¢
BepuoTnTac nou EkAUETal n  anoppo®dral kAdBes popd rou
npayuaronolsiTal pia xnuikn avtriopaon uno KabopIoUEVEG OUVONKEC,
givar 1o id10, £av T@ BApn TwWV CWUATWV MOU LETEXOUV OTNV avtidopaon
eivar Ta idia. Av Ta Bdpn autd PETaBAnBouv, TOTE To NO0O BpLOTNTAC,
rnou ekKAUETal  anoppo@drtai, gival NavroTe avdAoyo npo¢ Ta Bdpn, UE
Ta onoia Ta ocwuaTa LETEXOUV OTNV XNUIKN avtidopaon".

B) Z=Tnv i1coduvapia auTn BAEnoupe OTI N OeUTEPN £€EICWON MPOEKUYE WE
TNV avTioTpo®n TNG NpwTNG AAAG Kal PE aAAayn oTo npoonuo TngG
BepudTNTAC. AUTO anoTeAei spappoyn TNG Apxng Lavoisier — Laplace:
"To nooo Tn¢ BepuoTnTac¢ nMou eKAUETaQlI N amoppo®dral KaTd Tnv
ouvBson 1mol piag xnuiknNG EVWoEwS ano Td ouoTaTikd Tng, ivai ico
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B)

Y)

UE TO Mo00 TNG BepOTNTAC, TO 0M0I0 AnoppoPATal N EKAUETAI KATA TN
diaonaon 1 mol Tng idiac xNUIKNG EVWOEWC 0TA oUoTaTIKd TN¢ ".

H npotaon eivai AANOAZIMENH 01611 n katagraon TnG XNMIKAG
Ioopponiag €ival pia kATaoTraon Onou Ol CUYKEVTPWOEIC OAWV TwV
OWMATWV NApapevouv oTabepeg, aAAd eival duvapikn icopponia (ox!
oTaTikn). AuTtd onuaivel oT ol dUo avTidpdacelc nou odnynoav To
ouoTnua oTnv loopponia dev enawav, avTiBeta e€akoAouBouv va
npayugaronoloUvTal Kal WETA TNV  ANOKATACTACN TNG XNMIKAG
Ioopponiag, aAA@ pe Tnv idla TaxuTnTa, PE anoteAecpa oca mol
avTIOPWVTWV HETATPENOVTAlI O MNPoidvTa oTnv povada Tou Xpovou,
TOOd Mol NpoiovVTWV PETATPENOVTAl O avTIOpWVTA OTNV Povada Tou
XpOvou.

H npotaon eivar ZQETH 0101 n augnon TnGg Oepuokpaaiag
npaydartonoleiTal JE Npoopopd BepudTNTAC anNod To MNepIBAAAov oTO
ouoTnua. AuTO €XEl WG ANOTEAECUA TNV au&non TNG WEONG KIVNTIKNG
EVEPYEIQC TWV MOPIWV Kal ENOPEVWCE KAl TNV au&non Tou nocooToU TWV
anoTeEAECUATIKWV KPoUCewv dnAadn Tnv auvu&non Tng TaxuTnTag Tng
avTidpaong.

H npotaon sival AANOAZMENH 01011 kata Tnv didpKeia Tou Bpacuou
Ot avolkTO OOXeEio, MPAYMATOMOIEITAl CUVEXWC E£EATHION TOu VePOU
(8/Tng) evw n noooTnTa TnG {axapng (d/vn oucia) napapevel aTabepn
010TI auTn €ival yn nTNTikn. Enopévwg and Tnv oxeon:

(AB) =k -b- m-1000
+ M/
BAENOUUE OTI EXOUHE EAATTWON TOU mapovopaoTn dnAadn au&non Tou
KAGOPATOC KAl eNopeEVWG augnon otnv avuywwon Tou o.l. Apa 1o o.C.
Oev pevel oTaBepO aAAa au&avel.

ZATnya 30

To MB Tng YAukolng (Cs Hip Og) sivar:

MB= 6-12+12-1+6-16=180

A/pa(l) (C6 H12 06)

A/pa(2) (C6 H12 06)

mA/Ttn,1=500 gr 0.0.0/Tn = 1000 C mA/Ttn,2 > mA/Tn,1
Madla 6/vng ougiag mi=m Kb=0,52 Mada d/vng ougiag m2=m
MB= 180 MB= 180
0.0.A/T0¢,1=100,260C —APAIEH QopwTikf niegn M2 = 1,5atm

a)

(A0), =k,

YnoAoyiloupe Tnv aviywon Tou .. Tou dIaAUPaToG:
(AB)b = 0.C. d/T0G - 0.C. O/Tn = 100,26 - 100 = > (AB)b = 0,26°C
Enopévag :

m-1000 (AB)s- MB - m, 0,26-180- 500
— > m=————"1 > m=—"—
MB - m, k, -1000 0,52-1000
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‘Apa n pala Tng yAukolng nou diaAUoape sivar 45 gr.

B) Me v apaiwon w¢ yvwoTo £XOUHUE nMpooBrkn povo kaBapou d/Tn,
EVW N nocoTNTa TNG O/vng oudiac napauevel arabepn dnA. kal 1o A,
nepiexel 45gr yAukodng

1 n="" :£:0,25m01
MB 180
Apa £XOUUE:
-R-T 0,25-0,082-300
M,-V=n-R-To>V=""" V=" v

>

Enopévwg o 0ykog Tou d/ToG A, gival V=4,1 lit.

=>V=41It

Y) XaupnAdtepo onueio NNENG €xel To O/pa A;. AuTo cupBaivel yiaTi ge TNV
apaiwon Tou 0/To¢ Ay NPOEKUWE TO O/Ua A, PE UEIWPEVN CUYKEVTPWON
KAl €QOCOV Ol TIHEG TWV MPOCHETIKWV IOIOTATWV €ival avaAoyeg Tng
OUYKEVTPWONG TOU O/TOC CUMMNEPAIVOUUE OTI Ol TIHEG TWV MPOCHOETIKWV
IOIOTATWV Tou A; €ival YeEYaAUTEPEG and auTeg Tou A,. Enopévwg oTo
Ay €XOUPE PEYAAUTEPN ATWON OTO CNUEIO NNENG apa £XEl XaPUNAOTEPO
onueio nR&nc and To A,.

ZATnHa 40

a) SupnAnNPWVOUWE TOV Mivaka yia TNV YETABAcn TOU CUOTAPATOG OTNV
XNUIKNA 100pponia:

mol H2(q) + 12(9) | ] | 2HI(g) | V=2 lit
S TOIXEIOUETPIA 1 1 2 KC
ApxIka 2 2 - ©10C
AvTid./Mapay. -X -X 2X

X.1. 2-X 2-X 2x | (0<x<2)

TNV KATaoTaon XNUIKNG lcopponiac £XoUlE:

5
- [HI]* LK - \
[H, ][, ] 2-x)[2-x
SUISY

Ano TIG OUo AUCEIC OEXONAOTE POVO TNV BeTIKN TIWNA OI0TI TO ANAiKo
BeTikwVv aplBpwv (Mol cwudTwv) €ival navra BeTIkOG apiBuog, apa:
2x
2—x
SUVENWG TNV KaTaoTaon 1copponiag EXOULE:

2
2 2
:>64:( xj S 8= (1)

=8=10x=16=x=16mol

H,: 2-x = 2-1,6=0,4 mol I, : 2-x=2-1,6=0,4 mol
HI : 2x=2-1,6=3,2 mol

'Onwg ¢aiveral and Tig NpAageig oTnv oxeon TnG oTabepncg 1Igopponiag
Kc , 0 oykog Tou Ooxeiou anAonoindnke kalr Osv Yag anacxoAnoe n
TIMA Tou. AnA. oI NOCOTNTEG OTNV XNUIKA I0opponia gival avegapTnTeg
TOU OYKoU Tou Ooxeiou. AuTo OI0TI n avTidpaon dev ouvodeusTal anod
METABOAN Oykou, and Ta avTidpwvTa oTa npoiovTa.
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B)

EvOlapepov eniong napouadialel kal o TPOMOG ME TOV  OMoio
anogpeUyoule va AUgoupe TNV OsuTepoBABuIa e€icwan wg Npog X, nou
npoekuywe otnv oxeéon TG Ke. £ autd Bondnoe oTi n Kc Arav
TETPAYWVO aKeEPAiou apibuou.

AUEnon Tou Oykou und oTabepr Bepuokpacia onuaivel EAGTTWON TNG
nieong. ©a npénel va €EETACOUPE av n METABOAN TnNG nieong
MeTaToniCel Tnv B€on TNG XNWIKNG loopponiag. =Tnv avTidpaon
OUMUETEXOUV aspia (OMOYEVAG avTidpacon oTnv aspia ¢pacn) dAAa dev
ouvodsgUeTadl and MPeTAaBoAn Twv mol Twv aspiwv and Ta avTidpwvTa
oTa npoiovra. Apa n nieon Oev €ival napayovrtag Tng XNWIKNG
Ioopponiag kal dev Ba pertaTtonicel Tnv B€on Tng, €nopevwe Ta mol
KGBe ouoTaTikoU Ba NApPAPEIVOUV WG EXOUV KAl Ol CUYKEVTPWOEIG OTNV
VEd XNMIKN 100pponia Ba sivai:

[H,]=0,4/4=0,1 mol/lit [1,]=0,4/4=0,1 mol/lit
[HI]=3,2/4=0,8 mol/lit

To OTI Oev €XOUME WETATONION TNG B€0NG TNG XNMIKNG lcopponiag Ba
punopoUCcape va To €ENYNOOUNE KAl w¢ £ENG:

Me Tnv PETABOAN Tou oykou V' =4 lit €xoupe pia apyikn kataoraon,
nou dsv yvwpifoUle av gival XnUIKn 1copponia kai ornv onoia o Adyog
TV OpwowV palwv TwV CWPATWV TG €ival:

Q. =t——1+—=0 :ﬂﬁQ :( > j2:>Q =8> = Q_ =64
o g e

L a

ZUVONTIKA £XOUME TOV NApanavw nivaka:

Y)

KATASTAZEIZ OrkOz [ ©gppo-
(V) [kpacia| H2(g) | +] 12(g) [ 2HI(g)
) 2 lit 610C 0,4 0,4 mol 3,2 mol KC=64
I'Ipo'nvouusvn ' mol
KaTaoTaon XNUIKAG
Igopponiag
. . 4 |it 610C 0,4 0,4 mol 3,2 mol QC=6
ApXIKN KaTaoTaon mol 4
META TNV METABOANR
TOU OYKOU.
Ano onou @aivetal o1l Qc = K¢, apa Oev €£XOUME METATOMION TNG

XNUIKNG 1c0pponiac.

Me TNV PEiwon TNG BEpPoKpaaciac Tou cuoTnuaTog (UNo oTaBepo OYKOo)
napaTnpPoupe OTI OTNV VEA KATAoTacon XNWIKNG Igopponiac n noocoTnTa
Tou npoiovTog (HI) €xel eAaTTwOei and 3,2 mol og 3 mol, dnA. n B€on
TNG XNMIKNG 100pponiac UETATOMIOTNKE MpoG TNV Kateubuvon Twv
avTIopwvTwv (Npo¢ Ta apiotepd ). Me dedoupevo €EaAAou, and Tnv
apxn Le Chatelier van't Hoff, 6T n peiwon TG Beppokpaciag €uvoei
Tnv €EwBepun popd, Cupnepaivoupe OTI n @opd npog Ta apioTeEPA
gival n €EwBepun. Apa n ouvBeon Tou HI (e popd npog Ta Otgia )
gival evdoobepun.
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